



الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية                                                         مديرية التربية لولاية معسكــــر
متقن الحكيم أبو عبد الله الزر والي - سيق-                                  السنة الدراسية: 2008/2009
المستوى:السنة الثالثة تقني رياضي                                                        المدّة:  03 ساعات 
                                                        التاريخ :24- 11 -2008                                        
اختبار الثلاثي الأول في مادة العلوم الفيزيائية 
التمرين الأول :
1 ندخل في دورق زجاجي  شريطا  من المغنزيوم كتلته  m = 48 mg مع  10 ml   من حمض كلور الماء تركيزه 1 mol.l-1 
 أ – أكتب معادلة التفاعل الكيميائي الحادث . ماهو المتفاعل المحد ؟
 ب-  ضع جدول  تطور تقدم التفاعل للجملة .
 2 – بمتابعة قياس الحجم V للغاز المنطلق اثناء التفاعل مع مرور الزمن حصلنا على النتائج التالية :
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 الحجم المولي الغازي في الشروط التجربة  vm=24l
· ارسم المنحنى v=f(t)

· فسر مختلف المراحل التي تظهر عليه .
· أحسب سرعة تشكل الغاز المنطلق في اللحظة  :  
t  =12mn        ثم                                           t=18min        MMg=24g.mol-1


التمرين الثاني:
M1=1.00866u     ;       mp=1.00728u
1. أحسب النقص الكتلي بوحدة الكتلة الذرية ، لكل نواة من اللانوية التالية والتي تعطي كتلتها بين القوسين .
2612Mg (25.97599u)   ;     84Be (8.00310.u)     ;   31H (3.01550u)
23592U (234.99333u)     ;      6329Cu ( 62.91365u )
2. عين طاقة الربط لمختلف الانوية . 
ماهي الطاقات التي يمكن الحصول عليها اثناء تشكل هذه الانوية انطلاقا من نوياتها المنفصلة.
3. استنتج طاقات الربط لكل نوية لمختلف هذه الانوية .
4. صنف الانوية وفق ترتيب تناقصي في الاستقرار 
 

التمرين الثالث :
 يتوفر الكربون الذي يدخل في تركيب المواد العضوية على نسبة قليلة من الانوية المشعة   146C التي يؤدي تفككها الى انبعاث الاشعاع 
1.  اكتب معادلة التفاعل النووي لتفكك  146C   محددا العدد الشحني والعدد الكتلي للنواة المتولدة Y .
2. عين النواة المتولدة  5B    7N    8O      4Be  
3. تعطي العلاقة   N (t) =  N0  [image: image2.png]


  عدد الانوية المشعة الغير متفككة لعينة مشعة عند اللحظة التي تاريخها(t)     =  N0 عدد الانوية عند t =0  
4. عرف زمن نصف العمر       t1/2لنواة مشعة .
                              استنتج[image: image4.png]


 t ½ = ln2/حيث[image: image6.png]


  هو الثابت الإشعاعي للنواة .
5. اوجد تعبير m كتلة الكربون146C  الموجودة في عينة من مادة عضوية معزولة عند[image: image8.png]


  t  = t1/2 بدلالة  m0 كتلة الكربون عند t =0    .
6. في أي لحظة تكون النسبة m/m0 = 0.79
7. تمتص النباتات الحية الكربون الموجود في الغلاف الجوي وعند موتها يتوقف هذا الامتصاص – تعطي عينة من خشب جد قديم 197تفككا في الدقيقة وتعطي عينة خشب قريب العهد لها نفس الكتلة 1350 تفكك في الدقيقة 
· ماهو عمر الخشب القديم ؟    
                                                                       زمن نصف العمر ans   5.5103 
التمرين االرابع :
 يسمح التركيب المبين في الشكل بدراسة التوتر UAB  بين طرفي مكثفة سعتها C مربوطة على التسلسل مع مقاومتين متماثلتين كل منهما R  في البداية توضع المبدلة في الوضيعة 2 و بذلك تكون المكثفة فارغة 
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1 – كيف يجب توصيل راسم الاهتزاز المهبطي للحصول على تسجيل التوتر U .
2 – كيف يجب التعامل مع المبدلة للحصول على المنحنى البياني التالي :
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3 – حدد اشارة شدة التيار الكهربائي i أثناء التفريغ و الاتجاه الحقيقي للتيار .
4 – بين أن صيغة المعادلة  التفاضلية  التي يحققها التوتر U  من الشكل :    τ   [image: image11.png]


  +  U = 0
  5 -  عبر عن ثابت الزمن    τ بدلالة عناصر الدارة  .
6 – عين بيانيا ثابت الزمن    τ للدارة .
   7 -  استنتج القيمة التجربيبة لسعة المكثفة علما أن R = 5.0 kΩ
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